

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pětce.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 Jižní 12. ulice. — Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'V místě a dodávka do domu', '8 příloh', 'Poštou pro Spojené Státy a Kanadu', etc.

Oblázky.

Drobné a různé oblázky... Drobek a různé oblázky... Drobek a různé oblázky...

Zásilký peněz

Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště... Zásilký peněz... Zásilký peněz...

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 14. červce 1899

KATOLÍK PO MISSIONÁRSKU VYPISUJE hrozný stav dělnictva a na konec všechny ty útrapy svádí na liberalismus.

VE SVORNOSTI JISTÝ PAN DR. T. T. píše o svých dojmech ve staré vlasti po delším pobytu v této zemi.

WILLIAM WALDORF ASTOR, JENŽ nadobro odstěhoval se z Ameriky, poněvadž prý Američané nedovedou s pány zacházeti a tupili hned jeho dědečka.

R. B. HAWLEY, JEDINÝ REPUBLIKÁNSKÝ poslanec ze státu Texas, odhaduje škodu, způsobenou povodněmi v jižní části jmenovaného státu mezi 25 a 40 miliony dolarů.

JAK POHLÍŽÍ MASY OBCANSTVA NA válku filipínskou, nejlépe osvědčilo se při agitaci na velkolepé uvítání pluků, jež podlély se na kampani kolem Manily.

RADOST, ŽE KONEČNĚ MĚSTO Detroit převeze ve správu svoji pouliční dráhy, byla předčasná. Nejvyšší soud michiganský rozhodl, že zákon, kterýž obci právo tomu dával, je neústavní a následkem toho neplatný.

CHAUCEY DEPEW, JENŽ PO MUŽÍCH takových, jako Roscoe Conkling a William M. Everts, zastupovati bude stát Evropy a honem rozváděti začal svoji státnickou moudrost.

ty národa. Nezdár v Detroitu nemusí ale nikterak zarážet živly pokročilé, protestující proti lidosti a hrabivosti korporací.

Do Washingtonu vrátil se v těchto dnech Herbert H. D. Peirce, první sekretář amerického vyslanectví v Petrohradě a barvami rák-žovými kreslil zdejším průmyslníkům pole, jaké Rusko poskytuje.

Ze slovanského Ruska.

Do Washingtonu vrátil se v těchto dnech Herbert H. D. Peirce, první sekretář amerického vyslanectví v Petrohradě a barvami rák-žovými kreslil zdejším průmyslníkům pole, jaké Rusko poskytuje.

Ještě osudnější však je, že v Rusku, v této ohromné říši, jež mohla by hrati vedle Anglie a Sp. Států nejdůležitější úlohu v současných dějinách světových, kladey jsou všemožné překážky i vzdělání.

Pronásleduje-li se v Rusku vzdělání, podporuje-li se nevědomost, tu nemusí nikoho překvapovati, že národ hyne tělesně i duševně.

— Pojišťovací komisař Bryant vydal rozhodnutí, dle něhož spolky, jež vyplácí pojištění za živa, vyjímaje případy nemoci, dočasného, neb trvalého tělesného zmrzačení, nejsou oprávněny působiti ve státě jako spolky bratrské.

— Censová úřadovna připravuje již seznam klerků, jichž bude třeba ku práci ve Washingtoně. Podíl Nebrasky určen jest, jak následuje: Osm míst každému senátoru, čtyři místa každému republikánskému poslanci a dvě místa každému populistickému členu.

— Rozličilí dobrodruzi, jež snadno státi jež mohli život, prodělával Heywood G. Leavitt, předseda Standard Beet Sugar Co. v Ames v pondělí večer.

— Výbor, pověřený posledním sněmem ku vyšetřování jednotlivých odborů státní správy a vůbec všech zlořádů, jež pozorost jeho by upoutaly, není nikterak v oblíbenosti u nynějších obyvatelů státního kapitolu.

— Dozvídáme se o nebezpečí, v jakém vězely dívky po M. B. Vavrunkovi u Weston. V jednu z minulých sobot vezly se s panem Václavem Němcem, kterýž se cestou zastavil na jedné farmě.

— Smutné zakončili životní svou pouť manželé Teplých, bydlící asi 8 mil severně od Leigh. Krajan Frant. Teplý, muž asi 60 letý, usmrtil dne 11. července klavírem svou manželku, načež se po vykonaném skutku převlekl, napsal do malé knížky dopis, který po chlapci svém, asi roletém, poslal staršímu synu na pole a pak

NEBRASKA.

— Kuřte Pospíšilovy Porto Rico doutnky za Wilber, Neb. 1799. — Nejparnější městem v Nebrascce bylo v úterý město Wymore, kde teploměr vykazoval 104 stupňů ve stínu.

— Farma o 160 akrech, 2 míle od Linwood, na prodej za mírných podmínek. Hlaste se u Emil Folda, Linwood, Neb. dt88f

— V potoce Cottonwood, blíže Roseland, v okresu Adams, při koupání utonuly dvě dětičky manželů Jacobitzových, hořák a děvčátko, ve věku 7 a 9 roků.

— Niobrara Tribune, jež až dosud byla republikánskou, prodána byla W. H. Needhamem George H. Kingovi a nadále bude lámati dřevce v zájmu fusionáftů.

— James W. Neeld z Humboldt, jež několikrát začen byl pro neoprávněný prodej lihovin, odkázán byl smírcím soudcem Marblem pod zárukou \$500 k distriktnímu soudu.

— Ve Wymore pokousán byl koněm D. Potts, starý to muž a poněvadž dle všech známek zvíře trpělo vzteklinou, odebral se do Chicaga, kdež hodlá se podropiti léčen v ústavu Pasteurově.

— Během bouře v pondělí večer v Plattsmouth, hrom uhořel do stromu, pod nímž paní Nels Hawkinsonová došla krávu. Kráva byla sražena k zemi a ženština omráčena, ale pozdraví prý se.

— T. Duda v Linwood Neb., má na skladě vázací provázek, pumpy, větrníky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebuje. Krajané učiní dobře, když se u něho přihlásí, než budou jinde chřtít koupiti. dt75f

— Právě se dovídáme, že chvalně známý obchodník v Crete, pan Frank J. Kuncel, vykoupil obchod Newman & Co., v němž umístěno bylo za více než \$5,000 rozličného zboží, jež dáno bude do prodeje za ceny velmi snížené.

— Z Linwood se dovídáme následující novinky: Pan Jaroslav Folda, jež působil na tamním banku po dva roky, přijal pokladnictví a fidejistství banky v Rogers. — P. J. C. Hruška, z Abie, zvolen byl v Linwood za prvního učitele.

— Přijmy pozemkové úřadovny v O'Neil obnášely za minulý rok \$64,549.65, což je o \$23,170.79 více, nežli v roce předešlém. Na prvního července bylo v distriktu 754,000 akrů vládních pozemků, a sice v okresích Boone, Brown, Rock, Holt, Knox, Antelope, Garfield, Loup, Wheeler a Keya Paha.

— Krajany v Boyd County, Neb., a Gregory County, S. D., upozorňujeme, že A. Křikáč, v Butte, Boyd Co., Neb., má na skladě úplnou zásobu hospodářských strojů, které prodává za nízké ceny a krajany vždy v oboru tomto co nejlépe obslouží. Přesvědčte se u něho, nežli koupíte jinde. 25—3m

— V okolí Ainsworth vyvolalo značnou nevoli omilostnění Ole Andersona, jež v jihozápadní části okresu Brown, později Rock, 31. bř. 1884 surovým způsobem ženu svoji zavraždil. Anderson odsouzen byl na šibenici, později trest změněn v doživotní žalář a konečně nyní guvernér Poynter propustil vraha na svobodu.

— Ve Wymore řádí paliči. V noci na pondělěk zapálena byla stará maštal na Roopově majetku, při čemž požár rozšířil se na okolní stavení a několik jich zničil a sotva že lidé ulehlí, chylo ve stavení hotelu Potterově. Neří pochybnosti nejmenší, že požáry na obou místech založeny byly rukou zločinnou.

— Pojišťovací komisař Bryant vydal rozhodnutí, dle něhož spolky, jež vyplácí pojištění za živa, vyjímaje případy nemoci, dočasného, neb trvalého tělesného zmrzačení, nejsou oprávněny působiti ve státě jako spolky bratrské. Toť netýká se ovšem českých podpůrných spolků, ježto u žádného nevyplácí se pojištění za živa, kromě případů výslovně vyjmutých.

— Censová úřadovna připravuje již seznam klerků, jichž bude třeba ku práci ve Washingtoně. Podíl Nebrasky určen jest, jak následuje: Osm míst každému senátoru, čtyři místa každému republikánskému poslanci a dvě místa každému populistickému členu. Všichni ucházejí o úřady musejí složit zkoušku a aby se

jim ušetřilo cestovného, zkoušky konány budou v Omaze, někdy na podzim.

— Manželka p. Vác. Tichého, bydlícího západně od Wilber, stěhela se minulou neděli dopoledne dvakrát do levé stranou prsou. Ježto použila k tomu pouze malého revolveru, kalibru 22, kule se odrazily při nárazu na žebra. Rána ošetřena byla lékaři Šimečkem a Dodsonem a není pokládána za nebezpečnou. Sebevražedný pokus byl prý spáchán v návalu zámudlivosti, přijevžené dlouhou nemocí.

— Baltazar Greener, farmář bydlící tři míle jižně od Juniata v okresu Adams, vyšel si v pondělí časné ráno do pastvin na lov tchořů, kteří mu značné škody způsobili. Při stězání plotu chytil však kohoutkem ručnice o drát a celý náboj vnikl mu do obličej. Jedna tvář a téměř hlavy byly mu úplně utrženy, tak že smrt musela následovati okamžitě. Nešťastník byl padesát roků star a zanechává po sobě manželku a sedm dítek.

— Rozličilí dobrodruzi, jež snadno státi jež mohli život, prodělával Heywood G. Leavitt, předseda Standard Beet Sugar Co. v Ames v pondělí večer. Propustil jakéhosi Boyda a jiného ještě dělníka, poněvadž se opili a tropili výtržnost a když po práci vrátil se do svého domova blíž továrny, vrhl se na něho Boyd s nožem v ruce. Leavitt se mu sice ubránil, než pomoc přišla, avšak požežán byl na několika místech. Útočník prchl a v úterý odpoledne začen byl ve Fremontu. Je obžalován z útoku s úmyslem těžkého tělesného zranění. Boyd pracoval v cukrovaru pouze krátkou dobu a nic bližšího o něm známo není.

— Výbor, pověřený posledním sněmem ku vyšetřování jednotlivých odborů státní správy a vůbec všech zlořádů, jež pozorost jeho by upoutaly, není nikterak v oblíbenosti u nynějších obyvatelů státního kapitolu. Když žádal sekretář státu, Porter, o místo pro svá zasedání, byl jednoduše odbyt a poněvadž pod širou oblohou zdálo se mu ve dne horko a v noci chladno, musel si najmouti pokoje v hotelu Lincoln. Prvně začal vyšetřovati domnělé nesprávnosti při hlasování o ústavním dodatku v roce 1897 a odkryl již veliké podvodny, spáchané fusionářskou komisí, jež hlasy počítala.

— Dozvídáme se o nebezpečí, v jakém vězely dívky po M. B. Vavrunkovi u Weston. V jednu z minulých sobot vezly se s panem Václavem Němcem, kterýž se cestou zastavil na jedné farmě. Když vyšel ven a koně odvázal, dřívě než se chopil otěží, koně se daly do běhu a splašivše se, převrátili vůz. Dívky vyhozeny byly do příkopu. Konev s mlékem se holce svalila na záda a způsobila jí velké a bolestné modřiny, též nad okem a na čele, na rameně a noze. Šťěstí jest, že se vůz na ní nepřevrhl. Hoch obdržel jen ránu do hlavy. Když koně domu přilehli, bylo ovšem ihned posláno k městu, aby se zjistilo, jak velké nestěstí se stalo a když seznáno, že nikdo o život nepřišel, byl tomu každý povděčen, že nebylo hůře.

— Smutné zakončili životní svou pouť manželé Teplých, bydlící asi 8 mil severně od Leigh. Krajan Frant. Teplý, muž asi 60 letý, usmrtil dne 11. července klavírem svou manželku, načež se po vykonaném skutku převlekl, napsal do malé knížky dopis, který po chlapci svém, asi roletém, poslal staršímu synu na pole a pak

požil jedu, který také životu jeho konec učinil. Teplý byl rodem z Moravy a žena jeho Kateřina, byla o několik roků mladší než on. Manželé Teplých zanechávají zde dva syny, z nichž jeden jest asi 25 roků starý a druhý asi roletý, dále dceru, asi 35letou, provdanou za Němce Louise Mjčka. Pohřeb obřad byl na Česko-Národním hřbitově v Clarkson. Příčinou této tragedie byly domácí nesváry, neboť finanční poměry Teplého byly uspokojivé. Sebevrah napsal před svou smrtí dopis, jehož opis doslovně zde podáváme: 'Žádnému vjnu. Já jsem to udělal z mrzutosti. Hochům všechno, aby se rozdělili stejně. Já to poručím, ale Milce nic. Ani píro slepič. Nesmí vzít hochům všechno. Jsou tady dva čerky; jeden ček \$300 a druhý \$50. Tak vystrojte funus a druhý na pomník. Louis Mick je z... , toho patř p... On mi okradl o všechno. Je (nesrozumitelné slovo) 14 je dlužen mně.'

Zprávy osobní.

— Pan Jan Rosický, řídící redaktor t. l., odjel dnes ráno s chotí svou do Colorada na několikadenní prázdniny. Jest to poprvé za kolik roků, co si několik týdnů oddechu a odpočinku popřeje a týž přispěje dojista k jeho osvětlení a posleáť, tak aby po svém návratu práci nadále s novou chutí mohl konati.

Z Hlavní Úřadovny Západ. Česko-Bratrské Jednoty.

Ctěným řádkům Z. Č. B. J. tímto se v známost se uvádí, že dne 16. července bude do Jednoty uveden též řád Havlíček Borovský, číslo 66. Budou tedy v ten samý den uváděny tři řády a sice shora jmenované, řád Přemysl, číslo 64, v Tisch Mills, Wis., a řád Oregon, čís. 65 v Scio, Oregon. Veškeré dopisy a blahopřání řádu Havlíček Borovský buďtež zaslány na V. J. Uřídil, Abie, Butler Co., Nebraska.

Josef Žbánek, Alois Bláha, předseda, tajemník.

Zprávy spolkové.

Podp. Sokol Tyrš č. 1. Sokolové pozor! Přistíhli neděli odpoledne v půl jedné hodině do stavte se všichni v stejnozkroji i bez stejnozkroje do síně spolkové, odkudž se pojedje na výletní místo do Anheuser Bush parku. Za Podp. Sokol Tyrš č. I. výbor. Podp. Sokol Tyrš č. II. So. Omaha. Bratři! Jste uctivě zvaní, byste se s účastníky výletu přistíhli neděli do Anheuser Bush parku. Vstupné pro bratry jako obyčejně Za Podp. Sokol Tyrš č. I. Jan Chleborád, taj.

Tábor Nebraska, č. 4771 M. W. A. Ve středu dne 19. července určí se v 8 hodin večer obřadní bude pravidelná schůze ve spolkové místnosti. Všichni sousedé jsou povinni, aby se do schůze této dostavili, ježto předléhá důležitá jednání. Sousedé, kteří se do schůze této nedostaví, podléhají pokutě 50 centů, dle usnesení tábora v posledním schůzi. J. F. Přibyl, klerk.

Nejlepší ze všech!

Po paděstě let Mrs. Winslow's Soothing Syrup matkami podává. Jich dítka v době když dostávají zoubky. Jest vytrvalý a nocí a zbavování spánku churavým, následkem bolení zubů plácím dítka? Jestli ano zaleťte si ihned pro láhev "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítka, dostáváte-li zoubky. Cena jeho jest neodhaditelná. Uleví ubohému trpícímu dítka ihned. Spolekněte se naň matky. Vyléčí průjmy, zvructy, žaludek a střeva, vyléčí koliku, smekne dlaně, smírně spálí a dodá svěží celému tělu. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítka, dostáváte-li zoubky. Jest plněné chutí a jest předpisem jedné z nejstarších a nejlepších ženských lékařek a ošetřovatelů ve Spoj. Státech. Jest na prodej u všech lékárnách po celém světě. Cena 25c. láhev. Buďte jisti a požádejte "Mrs. Winslow's Soothing Syrup."

VELKOLEPÁ VÝPRODEJ! v Crete, Nebr. Právě jsem vykoupil hojně zásobený obchod NEWMAN & CO. a budu veškeré zboží tam se nalézající prodávati pod cenu kupní. Za \$5000 zboží bude prodáno těm, kdož výhodně koupě této se účastní. Poroučejte se v přístěi obecenstva, znamenám se službovatý FRANK J. KUNCL